

ПРЫВІТАЛЬНАЕ СЛОВА
ПРАРЭКТАРА ПА НАВУКОВАЙ ПРАЦЫ Л. А. ТАРАСЕВІЧ

Шаноўныя ўдзельнікі і госці канферэнцыі! Паважаныя калегі!

Дазвольце ад імя старшыні Аргкамітэта канферэнцыі – рэктара ўніверсітэта Н. Я. Лапцевай – сардэчна вітаць вас на XXI міжнароднай навуковай канферэнцыі “Беларусь і Германія: гісторыя і сучаснасць”, прысвечанай 77-годдзю Перамогі Савецкага Саюза над нацысцкай Германіяй у гады Вялікай Айчыннай вайны. Заўважым, што яна ладзіцца ў Год гістарычнай памяці, мэтай якога з’яўляецца фарміраванне аб’ектыўных адносін да гістарычнага мінулага, захавання і ўмацавання адзінства беларускага народа.

Правядзенне канферэнцыі стала магчымым дзякуючы намаганням беларускіх, казахстанскіх і расійскіх даследчыкаў, сярод якіх прафесійных архівістаў, гісторыкаў, музейзнаўцаў, а таксама пачынаючых даследчыкаў, хто ў чарговы раз сабраўся ў Цэнтры беларускай мовы і культуры ўніверсітэта для абмеркавання розных патанняў ваеннай гісторыі Беларусі і сваіх краін.

З асаблівым хваляваннем мне хочацца адзначыць, што ваенныя падзеі вамі даследуюцца не толькі на аснове новых дакументальных крыніц і даследчыцкіх падыходаў, колькі праз асэнсаванне лёсаў людзей ваеннага часу, у тым ліку дзяцей, вязняў нацысцкіх лагераў, грамадзянскага насельніцтва, ахвяр нацысцкага генацыду.

Не менш цікавым мне бачыцца тэматыка, якая з аднаго боку раскрывае спецыфічныя пытанні развіцця айчыннай і замежнай гістарыяграфіі, а з другога – ставіць у парадак дня важныя задачы па даследаванні мінулага і сучаснасці ў Беларусі, Казахстане і Расіі на аснове новых дакументальных крыніц.

Нагадаю, што канферэнцыя праводзіцца ў адпаведнасці з Дзяржаўнай праграмай навуковых даследаванняў на 2021–2025 гг. “Грамадства і гуманітарная бяспека беларускай дзяржавы” (навуковы кіраўнік – акадэмік НАН Беларусі, доктар гістарычных навук, прафесар А. А. Каваленя).

Упэўнена, што новыя ідэі і высновы, да якіх вы прыйдзеце ў выніку абмеркавання пастаўленых праблемных і дыскусійных пытанняў, не застаюцца толькі ў сферы акадэмічнай навукі, але паўплываюць на вырашэнне надзённых выхаваўчых задач у нашым грамадстве, асабліва ў справе выхавання і прафесійнай падрыхтоўкі студэнцкай моладзі.

Шаноўныя калегі, госці і сябры МДЛУ! Дазвольце аб’явіць адкрытай XXI міжнародную навуковую канферэнцыю “Беларусь і Германія: гісторыя і сучаснасць” і пажадаць вам поспехаў у яе правядзенні.